

Коротко о разном

В РАЙОНЕ**Прогноз на весну
положительный**

1 марта в администрации Викуловского района состоялось заседание комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Викуловского района, посвящённое подготовке к паводковому периоду 2019 года. В ходе заседания были заслушаны руководители служб, которые будут задействованы в период проведения подготовительных мероприятий, а также главы сельских поселений, подвергенных угрозе возникновения паводковой ситуации. Основное внимание было уделено вопросу обеспечения доступа в населённый пункт с. Жигули в связи с аварийным состоянием моста через р. Тенис.

По прогнозам, этой весной уровень воды будет соответствовать показателям 2015 года. Что в 2 раза меньше, чем в 2017-м.

ВОБЛАСТИ**Составят рейтинг
муниципалитетов**

В Тюменской области утверждён порядок формирования ежегодного областного рейтинга муниципалитетов, который будет оценивать их деятельность по реализации механизмов поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций (СО НКО).

В распоряжении, подписанным главой региона, содержится перечень показателей, по которым будет проводиться оценка. Этот рейтинг обеспечит поддержку СО НКО и мотивирует муниципалитеты на более продуктивную работу по поддержке социально ориентированных некоммерческих организаций с лучшими показателями.

В 2018 году 64 тюменских СО НКО стали победителями конкурса на соискание президентских грантов, а сумма грантовой поддержки составила более 123 млн рублей.

В СТРАНЕ**Единая база
абонентов SIM**

В России могут ввести единую базу данных абонентов по SIM, в ней будет содержаться вся информация, в том числе и о переходе номера «из рук в руки».

Сейчас, приобретая новую СИМ-карту, вы можете оказаться в ситуации, когда вам достанется номер, который ранее использовался. И вместе с номером вы получаете «проблемы» предыдущего владельца. Данный законопроект призван оградить население от этой беды, ведь в последнее время такая тенденция набирает обороты.

Так кто же будет собирать всю эту базу номеров? В проекте новый ресурс называется так: Единая информационная система проверки сведений об абоненте. Предполагается, что обеспечивать работу системы будет оператор, назначенный правительством страны.

Подготовил Никита БЕЛЯЕВ

• Патриотическое воспитание

Соревновались будущие солдаты

Первый этап районной спартакиады среди допризывной молодёжи Викуловского района прошёл 2 марта. В спортивном зале районного Дома культуры собрались воспитанники военизированных групп. Соревнования прошли в несколько этапов. Зимний полиатлон: стрельба из винтовки, подтягивание и лыжные гонки на дистанцию 5 километров. Атлетическое двоеборье, которое включает в себя упражнение на перекладине и толчок гири в сом в 16 кг.

Для участия в спартакиаде прибыли команды юношей из пяти школ района. Параллельно соревнования проходили по



➤ А.М. Камагоров, руководитель «Славутича», с ребятами



➤ Стрельба

стрельбе и подтягиванию на перекладине. Лучших результатов по стрельбе из винтовки добились: А.Кузеневич, его результат – 68 очков («Гром», Озерное), П.Лукошенко – 60 очков («Славутич», ВСОШ №2), М.Рыбалкин и Н.Вдовин – 58 очков («Титан», Калининская школа). 1, 2, 3 места соответственно. На перекладине больше всех подтянулся также А.Кузеневич (результат – 66), второе и третье места у ребят из Поддубровинской школы, группа «Ратибор-2»: Н.Мулявина (58) и А.Конопаева (56). Молодцы, ребята!

На лыжне быстрее других преодолели дистанции спортсмены из Поддубровинской школы: Н.Мулявин (время – 15, 26), С.Анисимов (17,11), Н.Подкорытов (17,29).

По итогам соревнований в общекомандном зачёте победителями стали команды групп: «Ратибор-2» (Поддубровинское), «Гром» (Озерное), «Титан» (Калинин) – 1, 2, 3 места.

В толчке гири самыми сильными оказались: М.Головкин

• Образование

Олимпиада для младших

Прошла муниципальная олимпиада младших школьников, в которой приняли участие 72 обучающихся 4-х классов из 11-ти образовательных организаций Викуловского района.

По результатам олимпиады призовые места распределились следующим образом. Русский язык: I место – А. Воробьёва (ВСОШ №1), II место – К. Плехова (ВСОШ №1), III место – Н. Васильев (ВСОШ №1). Математика: I место – А. Дьякова (ВСОШ №1), II место – Д. Потекушин (ВСОШ №1), III место – С. Снегирёва (Поддубровинская школа). Литературное чтение: I место – А. Чураков (ВСОШ №1), II место – Д. Ткачук (ВСОШ №1), III место – С. Боровикова (ВСОШ №2). Окружающий мир: I место – М. Климова (ВСОШ №1), II место – А. Кольцов (ВСОШ №2), III место –



➤ Подтягивание

(«Гром», Озерное, результат – 71), Д.Волков и С.Анисимов («Ратибор-2», Поддубровинское, результат: 62 и 55), с результатом 55 на третьей ступени пьедестала оказался ещё один участник – Д.Рогалёв («Славутич», ВСОШ №2).

Сложными считаются упражнения на перекладине, не всем

они даются, но стараются будущие солдаты, тренировки дают результат. Так, лидерами в этом этапе стали: 1 и 3 места у ребят из Озернинской школы команды «Гром» – И.Старцева (результат – 77) и А.Кузеневича (63), на втором месте – С.Анисимов (Поддубровинская школа, «Ратибор-2», результат – 63).

Победный пьедестал в командном зачёте по атлетическому двоеборью заняли военизированные группы: «Гром», «Ратибор-2», «Титан», соответственно 1, 2, 3 места.

А лидерами в общекомандном зачёте по итогам всех видов соревнований стали ребята из Поддубровинской школы – группа «Ратибор-2», второе место у ко-

манды «Гром» Озернинской школы и третье – у спортсменов «Титана» Калининской школы.

Поздравляем победителей! Впереди новые встречи и этапы соревнований, есть к чему готовиться, успехов вам, будущие солдаты!

Татьяна СУХОВА
Фото автора

**• Обсуждая послание
президента**

Миллион рублей как стимул

В России будет запущена программа «Земский учитель», заявил президент Владимир Путин во время послания Федеральному Собранию. Программа позволит педагогам и учителям, которые планируют переезд в малые города и сёла, получать единовременную выплату в 1 млн руб.

– Изучив текст послания В.В. Путина Федеральному Собранию, подумала: «Заживёт наконец-то сельская школа!» Дело в том, что нет сейчас какой-то заинтересованности в профессии учителя. Многие из тех, кто пришёл работать в школу, «вкусив все прелести профессии учителя», после уходят. Не всем по душе куча отчётов, а главное, ответственность задуши детей. Мы, учителя, – творцы. Так вот тех, кто готов «творить», очень мало. Привлечь, дав 1 млн рублей? Многие поедут в село только за этим миллионом...

На самом деле, 1 млн подъёмных рублей – было бы замечательно, как стимул. Но считаю, что, получив эти немалые (для учителя) деньги, человек должен отработать не год и не два, чтобы потом, продав дом/квартиру, уехать в город или поменять место работы. С другой стороны, как быть с теми, кто работает в сельской школе и в жизни никогда не держал в руках таких денег? Они будут лишены такого блага? Этим людям будет обидно. Кто-то не один год проработав в школе, до сих пор не имеет собственного жилья, и 1 млн рублей был бы для них очень кстати.

Считаю, что программа «Земский учитель» может «жить», но при определённых условиях: обязательная отработка, как минимум; обязательно наличие высшего профессионального образования; деньги использовать как взнос на покупку жилья, а не автотранспортного средства; или служебное жильё, или 1 млн подъёмных; если не 1 млн, то хотя бы 200-300 тысяч подъёмных для тех, кто уже работает в сельской школе, – так рассуждает Ольга Владимировна Радионова, учитель МАОУ «Викуловская СОШ №1».

Олеся СУББОТИНА

О.Таловикова (ВСОШ №2). Технология: I место – М. Горбунова (ВСОШ №1), II место – Н. Демченко (Поддубровинская школа), III место – Д. Николаева (ВСОШ №2). Физическая культура: I место – М. Неб (ВСОШ №2), II место – Н. Шейфер (Калининская школа), III место – С. Подкорытов (Поддубровинская школа), А. Мещеряков (ВСОШ №2).

Победители и призёры муниципального этапа олимпиады младших школьников награждены грамотами отдела образования, дети примут участие в областном этапе олимпиады младших школьников, которая пройдёт в апреле в г. Тюмени.

Поздравляем учеников и учителей, подготовивших победителей и призёров!

Юлия ЗАМАРУЕВА, заведующая методическим кабинетом отдела образования

Душеполезные строки

Православная страница

• Жизненные вопросы

ДЕТИ И ВЕРА

Продолжая рубрику «Жизненные вопросы», хотелось бы остановить внимание на тех, которые касаются именно детей и православной веры. Вот какие ответы дал настоятель Свято-Троицкого храма отец Владимир.

— Стоит ли читать детям православную литературу? Какие книги, кроме Библии, лучше прочесть, и с какого возраста начинать?

— Детям обязательно нужно читать книги с самого раннего возраста, как они становятся способны воспринимать чтение, ведь это самое главное. Это общение ребёнка и родителя, это внимание, это забота, это то, в чём нуждается ребёнок. Литература, естественно, должна подбираться согласно возрасту ребёнка, и она должна быть не только православной, у нас есть потрясающая русская классика.

— Нужно ли заставлять детей поститься? Должен ли вообще соблюдать пост ребёнок?

— Для того чтобы получить от-

вет, нам надо сначала ответить на другой вопрос: а нужно ли заставлять детей учиться? Возможно, кто-то скажет, что это не сопоставимые по значимости вопросы. Но я не соглашусь. Это совершенно одинаковые вопросы. Давайте сначала разберёмся, что такое пост? Если пост воспринимать как ограничение в пище, то мы очень сильно ошибаемся. Пост — это, в первую очередь, мера воспитательная, когда человек должен более внимательно относиться к себе, своим поступкам, словам и мыслям. Другими словами, пост — это воспитание себя, когда человек учится совершенствоваться, становиться лучше. Теперь, исходя из того, что пост, в самом главном его понимании, — это

анализ своих поступков и работы над своими недостатками, сформулируем вопрос по-другому: должен ли ребёнок следить за своими поступками, словами и мыслями? Ответ, думаю, очевиден — да, должен.

Что же касается вопроса в воздержании в пище, то от детей не требуется такой строгости, как от взрослого человека, и эта часть вопроса решается на усмотрение родителей и желательно по согласованию со священником.

— Что делать, если ребёнок уже научился употреблять матерные слова и не может (или не хочет) избавить от них свою речь?

— В данном случае родителям нужно задуматься над своей речью, какие слова они говорят сами. Ещё в глубокой древности Минуций Феликс сказал о том, что дети не в школах учатся пло-



» Отец Владимир в гостях у школьников

хим привычкам, но воспринимают их от домашних своих, а так как в школах контроль за ними меньше, вот там они и выносят это всё наружу. Невозможно будет объяснить ребёнку, почему нельзя употреблять нецензур-

ные слова, если родители сами их употребляют. Следовательно, если мы хотим ребёнка отучить от употребления нецензурных слов, то примером для него должны стать сами родители.

• К Дню православной книги

Книга — главный источник культуры, мудрый учитель жизни. Именно она определяет духовное рождение и становление личности, оживляет историческую память в каждом человеке. Но есть особый вид книг, у которых даже есть свой праздник. 14 марта в нашей стране отмечается День православной книги. И не зря считается, что такая книга — духовная пища для сердца и ума. Вся русская литература основана на православии, поэтому, чтобы до конца понять содержание книг великих писателей, мы должны знать основы христианской веры. Сейчас, как и много лет назад, православная литература пользуется спросом у читателей, но всё-таки для наших предков такие книги были чем-то более особым и служили настоящими жизнеуказателями. Такого обилия книг, как теперь, на прилавках магазинов и библиотек в царской России не было. Да и те, что имелись в семьях, зачастую были не каждому по карману. К своим православным книгам люди относились бережно и трепетно, и реальные истории, дошедшие до наших дней, подтверждают это. Иногда они очень удивляют и надолго западают в душу, как, например, история об утерянной реликвии семьи Надежды Балаганиной из села Сартама.

Переселение в Сибирь

Дедушка Надежды Евгеньевны Ерофеев Несторович Коренёв был человек верующий, как и вся его семья. Вместе с женой Татьяной Дмитриевной и четырьмя детьми приехали они из Белоруссии, Могилёвской губернии, в Сибирь в поисках лучшей доли после раскулачивания. Двоюродную сестру деда Марусю Авласенко сослали в эти края за то, что была монашкой в церкви. Обустроившись в деревне Ивановке (находилась в 17 км от Сартама, ныне деревня не существует), она позвала сюда Коренёвых. Места эти им сразу приглянулись, так и остались здесь жить. Хату дед срубил на



» Нэлли Ерофеевна ЗЕЛИНСКАЯ с дочерью Надеждой и внучкой

берегу речки Красный ручеёк, высоко на бугре. Со временем в семье появилось ещё трое ребятишек. А средняя дочь Нэлли (мама Надежды Евгеньевны) была любимицей отца, потому что была больше остальных на него похожа. На момент переселения ей исполнилось пять лет.

Дед Ерофеев Несторович был грамотный, окончил церковно-приходскую школу. Как только вечерами выдавалась у него свободная минутка, садился читать старинную Библию, которую привёз с собой из Белоруссии. Надо сказать, пока добирались до нового места жительства, их обокрали в г. Ишиме, но книга как главный оберег семьи чудом не попала в руки воров. В то время уже установилась советская власть, преследовавшая православие. Нередко у жителей разных деревень представители этой власти изымали церковную утварь, различные предметы веры. Потому Ерофеев Несторович старался читать ближе к ночи, когда и в доме, и на улице становилось тихо. Садился к лампадке и читал, изучал знакомые страницы. Домашнее

хозяйство он тоже вёл согласно наказам этой книги. К примеру, сажал капусту в определённые дни и солил её также в строго отведённые даты. Берёг книгу, скрывал от посторонних глаз, всё боялся, что безбожники придут, отыщут её и выбросят...

Уберегая Библию

И однажды всё-таки пронзала местная власть, что он по ночам Библию читает. Вот и отправили к нему двух посланцев — чтобы забрали книгу. Ерофеев Несторович у окна в тот момент сидел. Увидев этих незнакомых мужчин издалека, сразу смекнул, что это к нему идут. Позвал к себе Нэлли, накинул ей большую шаль на плечи и Библию подал: «Иди, спрячь, — говорит, — к телёнку, в солому, да побыстрее».

Телёнок у Коренёвых жил отдельно от коровы. Скота держали много, чтобы семью кормить, но построить большой двор в то время считалось роскошью. Поэтому для маленьких телят накладывали специальную кучу из соломы, внутри которой проделывали отверстие. Туда и переносили телёнка, чтобы в тепле жил. Выш-

ла Нэлли на крыльце, пряча под шалью книгу, а тут уже незнакомцы подошли. Спросили у неё, куда идёт. Девочка ответила, что по «нужде». Они пропустили, а сами в дом зашли. Нэлли спрятала книгу — в солому зарыла — и снова вернулась в дом.

Незнакомцы искали Библию, не унимаясь: и на полатях шарили, и в подполье заглядывали, и даже в самовар. А дед только руками разводил — мол, не было у него книги никакой. Так мужики эти и ушли ни с чем. Немного погодя после этого случая Ерофеев Несторович всё-таки решил: оставлять Библию дома опасно, правильнее будет спрятать её в укромное место до лучших времён (надежда на счастливые годы в душе православных крестьян не пропадала).

И вот однажды взял он холщовую материю, завернул в неё свою связь и закопал в огороде. Огород большой был, два гектара. А дочь Нэлли сказала, что книга закопана под седьмым столбом, и когда настанут лучшие времена, нужно её оттуда достать — глубина ямки небольшая была, с полметра. Дочка запомнила это, но подробно у отца не спросила, с какой стороны отсчитывать столбы — маленькая ведь ещё была. А в 1941 году началась Великая Отечественная война, и Ерофеев Несторович ушёл на фронт. Через год погиб, и уже не у кого было спрашивать, где именно старинная книга закопана.

Попытки вернуть книгу

Время шло, Нэлли Ерофеевна выросла и всё чаще вспоминала об отце. Пыталась найти место, откуда он наказывал выкопать книгу, но ничего не получалось. На том высоком бугре жили уже другие люди, а старые столбы сгнили. С какой стороны точно копать, неизвестно. Пробовала копать случайным методом, но не нашла. Об утере семейной реликвии рассказала своей дочери Надежде, опять же, с на-

деждой в душе, что однажды наполненная старинная книга чудесным образом вернётся в их семью...

Вместе с этой историей вспомнила Надежда Балаганина и тот момент, когда родственница Маруся Авласенко начитывала ей все молитвы, которые знала (а знала она их очень много). Наде тогда было лет 10 (с 1955 года рождения), и она записывала их в толстую тетрадку. А однажды, по наивности, решила похвастать этой тетрадкой и принесла в школу. Но сельская учительница, придерживаясь новых порядков, тетрадь отобрала и сожгла. Так мудрые знания, записанные в ней, были тоже утеряны...

— Отбивали у нас, детей, желание верить, — вздыхает Надежда Евгеньевна.

Но убить веру окончательно всё-таки не вышло. И между тем вот уже более шестидесяти лет женщина помнит все семейные истории, связанные с православием.

— Я думаю, что та Библия ещё не рассыпалась со временем, прошло-то с того момента лет семьдесят, не больше, — с тоской рассуждает она. — Да и тряпичка холщовая, в которую её дед завернул, плотная была. А, может, ещё во что заворачивал, мы этого уже никогда не узнаем. Распалась наша Ивановка в семидесятых годах. Бывала я там после того, и не раз, искала, но тоже не нашла ничего. А теперь в тех местах уже лет пятнадцать не была — всё заняло молодняком, тяжело добираться, да и мосты через речушки сгнили.

А так хотелось бы внуке прикоснуться к прошлому и исполнить дедушкин наказ — ведь и война давно закончилась, и советская власть кончилась, и вновь церкви отстраивают в стране, возрождается православие. Может, вот они и наступили, те лучшие времена, о которых предки мечтали? Только пока книга ещё лежит в земле, если, конечно, окончательно не повредилась, иждёт своего второго рождения...

• К 95-летию Викуловского района

Жить настоящим, заботиться о будущем

«...Время неподвластно человеку, неумолимо в своём бесконечном движении. Мы лишь можем созерцать его да делать для себя нужные в нём пометки». К этим словам, сказанным когда-то Дмитрием Ивановичем Менделеевым, трудно что-то добавить. Прав наш земляк, выдающийся учёный с мировым именем: со временем не поспоришь.

Кажется, совсем недавно на базе небольших хозяйств был сформирован и на общем собрании узаконен «единослитый» колхоз, которому его труженики присвоили название – имени Калинина М.И., всесоюзного старости. А на самом же деле с того момента прошло без малого 65 лет.

Колхоз рос, крепчал. И как знать, какой бы величины достиг он в наши дни, если бы не разрушили его, как и все остальные коллективные хозяйства социалистического общества, реформы. Ведь уже на их пороге колхоз имени Калинина входил в число крупнейших в районе, имея 7000 гектаров пахотных земель, свыше 4000 голов крупного рогатого скота, 2300 – дойного, тысячами исчислялись поголовье овец, свиней, птицы... Люди жили, радовались трудовым успехам, достижениям. И вот – перестройка.

Многие, очень многие колхозы и совхозы не выдержали реорганизации. Калининцы не торопились с разделом имущества. Обсудили сложившуюся ситуацию, пришли к единому мнению, заключавшемуся в создании снабженческо-сбытового сельскохозяйственного потребительского кооператива (ССХПК). Название оставили прежним – имени Калинина. Было это в марте 1997 года. Возглавил вновь созданное хозяйство Сергей Александрович Парыгин.

Шли годы. Несмотря на развал Советского Союза, некоторым предприятиям аграрной сферы удалось нащупать и постепенно реализовать свой путь дальнейшего развития.

– Даже не хочется вспоминать то время, – грустно сознается генеральный директор ООО «Радиус-агро» Сергей Михайлович Чупин, сменивший на руководящем посту С. А. Парыгина, избранного в апреле 2001 года главой Викуловского района. – Действительно, жили одним днём: ложишься спать с одними реформами, просыпаешься – с совершенно другими. В России сложилась аксиома, противоречащая историческим законам: не экономика определяла политику, а наоборот – политика пыталась сложить экономику.

Именно эти «политические игры» послужили тому, что с таким трудом созданный кооператив был признан банкротом.

И снова работа: налаживание связей, как финансово-деловых, так и кадровых, решение технических вопросов, бытовых проблем, социальных. Наработки в этом плане у С. М. Чупина уже имелись, с 1996 года занимал-

ся управлением деятельности, кое в чём помогал товарищам С. А. Парыгин. Одним словом, вышли калининцы из положения – дали зелёный свет ООО «Радиус-агро».

– По своей структуре, целям и задачам оно осталось почти прежним, что и при кооперативе, и при колхозе имени Калинина, – делится Сергей Михайлович. – С той только разницей, что несколько расширилось территориально, да людей в нём стало поменьше.

Сегодня в «Радиусе» три производственных отделения: Нововяткинское, Поддубровинское и Викуловское, прекрасная животноводческая база в с. Березино.

– Особо хочется отметить нашу молочно-товарную ферму, – продолжает тему директор сельхозпредприятия. – Возводили мы её почти три года, в 2008 – сдали в эксплуатацию. Коллектив, который возглавляет Николай Владимирович Лепехин, – тридцать человек, а дел... Представьте себе: по итогам прошлого года надой на фуражную корову составил 5800 килограммов! Помните, в бытние времена в районе функционировал клуб передовых мастеров машинного доения, в который входили доярки, надоившие не менее 3000 литров от животного? Их насчитывалось не более пятнадцати-двадцати человек; они были всегда на виду, служили примером, их Родина награждала орденами и медалями. А у нас четыре дояр-



➤ В. Е. Григоров, С. М. Чупин, И. Г. Сысоев, Н. С. Штириц, Л. Ю. Дёйнина, С. М. Русаков; сидят: Т. В. Еланцева, И. А. Москвина, Т. В. Метелёва, Л. Д. Климова.

ки надаивают, грубо скажем, 2550 тонн молока за сезон. Это ли не своего рода успех?!

Кказанному добавим, что Березинский МТК – один из лучших во всём Пришишье; подобные работают лишь в Ишимском и Сладковском районах, качеством наша продукция отличается в лучшую сторону. Об этом свидетельствует администрация Ялуторовского филиала АО «Данон Россия», которая закупает молоко в мегафирме.

...За последние десять лет в «Радиус-агро» произошли заметные прогресссы в области растениеводства. В первую очередь, как подмечает главный технолог производства Л. Д. Климова, расширился посевной клин хозяйства (7863 гектара), на котором возделывают пшеницу, и овёс, ячмень, горох, рапс, кукурузу, многолетники...

– Если говорить об урожайности зерновых и зернобобовых культур, то здесь явно вырисовывается некоторая стабильность, хотя в нашем полеводческом ремесле что-то предпола-

гать, прогнозировать, мягко говоря, не рекомендуется, – говорит Лариса Дмитриевна. – Работаем-то под открытым небом: засуха, дожди, холода все замыслы могут разрушить в раз. Хотя факты на лицо. Самым урожайным за последние три года, к примеру, стал 2017-й, когда мы на круг собрали по 22,7 центнера зерна, а каждый гектар пшеницы дал по 23,5 центнера, а ячмень и того больше – 25,8.

Нет проблем у тружеников холдинга с переработкой и хранением выращенного урожая. Здесь на службе сушилки и сортировальный комплекс импортного производства, модернизация которого проведена в 2009 году. Пока сушильное хозяйство своё предназначение оправдывает: и фураж для скота всегда под рукой, и семенное зерно отвечает всем пунктам ГОСТа.

– И в животноводстве, и в растениеводстве стараемся вести дело так, чтобы всем нам было это и просто, и удобно, и в то же время эффективно и прибыльно, – рассказывает С. М. Чупин. – Для этого и занимаемся модернизацией, проводим так называемую политику «длинного рубля» – экономим в большом и малом каждую копейку, естественно, чтобы завтра она уже имела вес, давала отдачу. К тому же хлебопашество вкупе с мясной и молочной отраслью способны дать прибыль, помогают крестьянину выжить. Для этого и технику подбираем соответствующую, и новыми семенами обзаводимся, и минеральные удобрения в оборот вводим, и скотом немецкой породы дворы заполнили... Пять посевных комплексов разных марок сегодня, которые за один проход подготавливают землю, обрабатывают её от сорняков, высевают семена, вносят удобрения и прикатывают пашню, заменяют

вчерашние двадцать-тридцать тракторов. А взять современные комбайны – у нас пять «Агрос-530»? Разве сравнишь их с тем же «Сибириком»? Нет, конечно. Вот и получается, что раньше на проведение уборочных работ тратили 800 тонн ГСМ, а теперь – только 300. Есть разница? К тому же, если весь этот объём работ вели чуть ли не триста колхозников, то в наши дни – девяносто человек (по списочному составу тружеников ООО «Радиус-агро»).

Модернизация требует огромных затрат. По словам гендиректора – это проблема из проблем.

– Давайте возьмём рост цен на бензин, масла и особенно – на солярку. ГСМ дорожают на глазах. А килограмм мяса (говядина) в живом весе как стоил 120 рублей семь лет назад, так и сегодня за него дают эту же сумму – 120 рублей. Другое. Себестоимость центнера пшеницы упирается в 700 и более рублей, а реализуем её по 600-650 рублей и дешевле. Где логика? Как жить аграрию? На что обновлять техпарк, промбазы? На что покупать удобрения, без которых доброго урожая не жди? Выход один – кредиты. А если неурожай? А если с кормами осечка? Вышла промашка с рынками сбыта? Что тогда?

Несмотря на все эти финансовые трудности (будем надеяться, что временные), ООО «Радиус-агро» не имеет на сегодняшний день задолженностей перед государством, вовремя (два раза в месяц) рассчитывается со своими рабочими, введено в практику материальное поощрение передовиков производства, юбиляров. И пусть невелики, по нынешним меркам, заработка у тружеников хозяйства, премии и суммы единовременных выплат, пособий, но это – живые деньги, без которых сегодня любому человеку никак нельзя.

...На вопрос о трудовом коллективе Сергей Михайлович отвечает однозначно: «Молодцы!»

– Я считаю, что у нас нет лентяев. Таким не место в наших рядах. Порядок и дисциплина на производстве – вот наш девиз, маленький секрет наших маленьких успехов. Нас учили этому первый председатель колхоза имени Калинина – Иван Михайлович Мартыненко. Этих принципов мы придерживаемся и в сегодняшние трудные дни и будем дорожить ими впредь.

...Долгим, неприхотливым и откровенным получился наш разговор с руководителем «Радиус-агро», и в любом случае он сводил его к людям, к специалистам, работникам производственной сферы. Среди его ближайших помощников и соратников – Тамара Васильевна Еланцева, Владимир Егорович Григоров, Лариса Дмитриевна Климова, Николай Владимирович Лепехин, Александр Сергеевич Обыденков, Евгений Леонидович Костырев, а уж среди представителей рабочих профессий... Всех не назовёшь. Но всеми гордится и дорожит руководитель.

– Скоро у района 95-летний юбилей и 10-я годовщина со дня образования ООО «Радиус-агро». Поэтому, пользуясь случаем, хочу поздравить всех викуловчан и тружеников с этими событиями, пожелать здоровья, благополучия и оптимизма. Жизнь будет продолжаться в любом случае, а уж какой она будет, в какой-то мере зависит и от нас, – подводит итог беседе Сергей Михайлович.

Аркадий БЕРЕЗИН,
фото Татьяны СУХОВОЙ



➤ На зерноскладе – А. Ф. Баранов, Ю. В. Андреев.



➤ Нововяткинское отделение: А. П. Панкратьев, А. Г. Мякишев, А. А. Беляев, В. А. Муромцев, А. С. Обыденков, В. С. Мельников.



➤ Поддубровинское отделение: Е. Л. Костырев, В. С. Проров, С. А. Гагарин, В. С. Лебзак, А. Г. Долгалев, В. В. Боргард.

Объявления, реклама

ПРОДАЮТ

тяжёлый мотоблок «Скаут» дизель, в комплекте активная фреза. Тел. 8-908-876-01-05.

древа берёзовые. Тел. 8-908-876-41-57.

древа берёзовые. Тел. 8-982-972-68-01.

поросят 1,5 мес. – 3500 руб., тел. 8-919-957-87-14.

15 МАРТА НА РЫНКЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ ИЗ ОМСКА ПРЕДЛОЖАТ ВАМ: СКАТЕРТИ, НОВЫЕ КОМПЛЕКТЫ НА МЯГКУЮ МЕБЕЛЬ, ПЛЕДЫ, ПОКРЫВАЛА, ГОТОВЫЕ ШТОРЫ НА КУХНЮ.

ИП Шабанин. П. П. В наличии: мотобуксировщики (с лыжным модулем и толкачи) – большой выбор, мотоблоки, бытовая техника, котлы газовые, батареи, электроинструмент, большой выбор сройматериалов, семена и мн.др. КРЕДИТ, ОТП. Рассрочка на теплицы от магазина без процентов. Тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

В «АБСОЛЮТ» пришла ВЕСНА! БЕТОНОМЕШАЛКИ, сепараторы, ЗЕРНОДРОБИЛКИ, ТРИММЕРЫ, инкубаторы, МОТОБЛОКИ, лодки, ИНСТРУМЕНТ, товары для пикника, ПАЛАТКИ. с. Викулово, ул. Куйбышева, д.30, тел. 2-56-06.

Beauty DISKAUNTER

marafeff

с. Викулово
ул. Торговая площадь, 4/2
ОЧЕНЬ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
Время покупать дешевле!

89 ₽ AOS средство для мытья посуды Бальзам 900 мл	99 ₽ Schauma шампунь для волос Мужской с хмелем 380 мл	269 ₽ Ariel стиральный порошок 2 в 1 Lenor эффект 3 кг
359 ₽ Sorti стиральный порошок Color 6 кг	179 ₽ Lenor кондиционер для белой детской 2 л	199 ₽ Ушастый нянь порошок для стирки детского белья для всех типов стирки 2,4 кг

Цены действительны при наличии товара в магазине. Годар гарантия 1 год. Количество товара ограничено. Годар продажи в аптеках д. 31 по 2018 г. или до полного товара в магазине.

ЗАКУПАЮТ

Быков и нетелей. Тел. 8-982-941-84-18.

РАБОТА

Требуется продавец, тел.: 2-34-33, 8-908-875-05-22.

УСЛУГИ

ИП Калинин В. А. Ночное такси до ТЮМЕНИ.
Тел.: 8-950-492-84-46, 8-919-952-07-87

Такси Викулово – Тюмень – Викулово, ежедневное отправление из с. Викулово в 01.30 ночи, доставка по городу до места. Из Тюмени забирают с места. Работают также под заказ. Тел.: 8-950-494-77-77, 8-963-056-77-77.

• Цифровое телевидение



Спроси про «цифру»

Правительством Тюменской области организована региональная горячая линия **8-800-234-35-22** для обращений по вопросам перехода на цифровое телевещание.

Звонок по России бесплатный, линия работает с понедельника по пятницу с 08:00 до 19:00, в субботу – с 08:00 до 16:00. Остальное время – голосовое меню.

• Вниманию населения!

Масштабная противопожарная программа

Масштабную программу оснащения жилья многодетных и социально незащищенных семей системами раннего оповещения о пожаре реализуют в Тюменской области. За два года с её начала удалось спасти 32 человека, в том числе 20 детей.

Как сообщили в региональном департаменте социального развития, в первую очередь датчиками обеспечили 12 тыс. 526 домов малоимущих многодетных семей в Тюменской области. Это 100% выполнения всего объёма работ. Затем специалисты установили автономные дымовые пожарные извещатели (АДПИ) в 4 тыс. 304 домах многодетных семей. Всего в регионе их около 24 тыс.

С 2016 по 1 января 2019 года зафиксировано девять случаев пожаров в тех домах, где установлены АДПИ. В каждом из них сигнал тревоги стал спасительным.

Под патронажем регионального департамента социального развития сотрудники областного МЧС и специалисты органов социзащиты бесплатно устанавливают дымовые извещатели в домах жителей из группы особого внимания.

При монтаже датчиков специалисты объясняют, как ими

пользоваться. Регулярно проводятся рейды по проверке извещателей. «В большинстве случаев они исправны. Редкое исключение, когда, например, хозяева вытаскивают батарейку из устройства», – пояснил Сергей Юсько, руководитель пресс-службы МЧС ТО.

Жителям региона, кто не входит в группу особого внимания, рекомендуют купить и установить их самостоятельно. Эффективность АДПИ доказывают случаи последних двух лет.

В январе 2016 года в Матмасах сработавший утром датчик оповестил о приближении опасности для четверых детей. Все остались целы. Спустя три дня в деревне Янтык сигнал извещателя уберёг от огня троих детей. В 2016 году было ещё три случая в Готопутово, Большом Сорокино и Тюмени, когда датчики дыма сохранили жизни шести взрослым и пяти детям.

В 2017 году извещатели сигнализировали трижды: бедствие настигло три семьи из Ивановки, Киёво и Большого Сорокино. Самостоятельно эвакуироваться смогли восемь человек, из них четверо детей. В 2019 году датчик сработал в одном доме в деревне Балах-

• Это интересно!

ПРОВОЖАЯ ЗИМУШКУ

Наконец-то наступила долгожданная весна! И хотя пока только календарная (до метеорологической ещё далеко) вата: она, как правило, приходит позже, когда суточные температуры становятся равны нулю), тем не менее, ощущение того, что зима позади и скоро природа начнёт оживать, добавляет настроения. Ещё немного, и мы услышим звонкие капели, увидим первые проталины.

Можно сказать, что прошедшая зима была сравнительно мягкой. Тому свидетельствуют данные, полученные в ходе наблюдений за погодой викуловскими метеорологами. Они ежегодно ведут статистику и поделились результатами с районной газетой.

По данным метеорологической службы, нынешняя зима была более снежной, чем зима 2017-2018. По температурам декабрь 2018 года оказался холоднее на 4 градуса, чем декабрь 2017-го, январь – теплее на 4 градуса, а февраль – на 2 градуса холоднее. Дневные температуры в течение этой зимы повышались до –1 градуса в январе (21 числа), а вочные часы столбик термометра опускался до отметок –30 и –35 градусов.

В период аномально холода

ной погоды (с 3 по 8 февраля 2019 года) температура воздуха понижалась до –35, –39 градусов. Отклонения от многолетних данных составили от 11 до 16 градусов. Из-за низких температур занятия в общеобразовательных учреждениях отменялись в течение 14 дней (в прошлом году – 7 дней, а в 2017 году актированных дней было 18). Больше всего занятий из-за низких температур было отменено в 2009 году – 30 дней.

По многолетним данным, наиболее холодный декабрь был отмечен в 2016-ом. Температура опускалась до –40 градусов. В январе 2006, 2010, 2014 годов температуры понижались до –37, –42 градусов. В феврале низкие температуры отмечались в 2010, 2012, 2019 годах (до –38, –40 градусов). Но были зимы ещё теплее нынешней, с отепелями +1, +2 градуса – в 2002, 2005, 2007 годах.

Снежный покров в конце октября 2018 года (30 числа) образовался немного раньше обычного и в течение всей зимы равномерно увеличивался за счёт выпадения осадков. На конец февраля 2019 года толщина снежного покрова составила 49 сантиметров. Эта цифра больше многолетних значений. По ре-

зультатам снегосъёмок на поле этой зимой толщина снежного покрова достигла 60 сантиметров. Согласно статистике, очень снежными были зимы 2000-2001 и 2016-2017 годов (высота снежного покрова составила 55-57 сантиметров). А рекорд самой малоснежной зимы пока так и не побит – это зима 2007-2008. Тогда снежный покров достиг всего 10 сантиметров на конец февраля.

По словам начальника Викуловской метеорологической станции С.С. Багута, в марте ещё будет идти снегонакопление и возможно увеличение толщины снежного покрова. Она окажется более 50 сантиметров. На данный момент осадки, выпавшие за зиму, близки к норме – 56 миллиметров.

А вообще, у снега есть своя полезная функция – его достаточное количество обеспечивает сохранность и хорошую зимовку озимых и многолетних сельскохозяйственных культур. Поэтому, если прошлой зимой в связи с меньшим количеством осадков были опасения на счёт того, удачно ли перезимуют садовые цветы и кустарники, то нынче можно на счёт этого не беспокоиться.

Анна НАУМОВА

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредитель газеты – Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодёжной политике Тюменской области. Выходит 104 раза в год по вторникам и субботам.

Адрес учредителя: 625004, г. Тюмень, ул. Володарского, 45. Адрес редакции: 627570, с. Викулово, ул. Ленина, 5. E-mail: vik_red@mail.ru
Главный редактор С. В. АНТИХОВА, телефон – факс 2-41-36.

Редактор СУББОТИНА О. Н., тел./факс 2-43-31; обозреватель НАУМОВА А. В., тел. 2-42-32; обозреватель СУХОВА Т. Л., тел. 2-31-55; редактор сайта БЕЛЯЕВ Н. В., тел. 2-42-32. Гл. бухгалтер ПЛЕСОВСКИХ Т. В., тел./факс 2-34-41. Заведующая отделом продаж АЛЯКИНА Н. В., тел. 2-42-31.

Издатель – автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр "Красная звезда"». Адрес: с. Викулово, ул. Ленина, 5. Номер набран и съёрст ан в компьютерном отделе редакции газеты "Красная звезда". Отпечатан в Ишимской типографии по адресу: 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Портал СМИ Тюменской области: <http://tyumedia.ru/>. Наш сайт: <http://vikulovo72.ru/>.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу-Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ72-01405 от 22 декабря 2016 г.

6+

Объявления, поздравления, реклама принимаются в рабочие дни с 8 до 16 часов (перерыв с 12 до 13 часов). Ответственность за их содержание несут рекламирующие. Рекламные услуги подлежат обязательному лицензированию, а товары – сертификации. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с мнением редакции.

Подписной индекс – 54334. Тираж 2556 экз. Заказ № 21.